
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 30/08/2023 

 
Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη η καθυστέρηση δημιουργίας ΕΕΕΕΚ στην Α’ ΔΔΕ Αθήνας» 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαία η επίλυση του ζητήματος της απουσίας ΕΕΕΕΚ στην 

περιοχή ευθύνης της Ά ΔΔΕ Αθήνας. Τα προβλήματα που δημιουργούνται από την έλλειψη αυτή 

είναι πάρα πολλά. Προκύπτει, ως εκ τούτου, η ανάγκη για μετακίνηση των παιδιών σε άλλες 

περιοχές που φιλοξενούν στα όριά τους ΕΕΕΕΚ, με παράπλευρα προβλήματα την αναγκαστική 

φοίτησή τους σε μη κατάλληλες εκπαιδευτικές δομές, την έκθεσή τους σε προβλήματα Δημόσιας 

Υγείας λόγω του συνωστισμού & την επιβάρυνση της ψυχικής υγείας των μαθητών. Σύλλογοι 

Γονέων και Κηδεμόνων μαθητών με αναπηρίες, κατά καιρούς, μας ενημερώνουν για τις 

δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, όσον αφορά στην συνέχιση της εκπαίδευσης των παιδιών σε 

δομές ειδικής αγωγής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, όπως είναι αυτές των Εργαστηρίων Ειδικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΕΕΕΕΚ). Τα τελευταία, ενώ έχουν δημιουργηθεί για να 

καλύψουν εκπαιδευτικές ανάγκες παιδιών ηλικίας από τα 14 έως τα 22 έτη με διάχυτες 

αναπτυξιακές διαταραχές στο φάσμα του αυτισμού, δεν έχουν, ως θεσμός την κατάλληλη για 

αυτές τις αναπτυξιακές διαταραχές οργάνωση μαθητείας, θεραπευτικής υποστήριξης, 

κοινωνικοποίησης & απασχόλησης, αφού δεν λειτουργούν με γνώμονα το ενδεδειγμένο 

σύστημα των Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας, ούτε επαρκούν σε αριθμό και σε επαρκές εύρος 

διασποράς. 
 

Ο δήμος Αθηναίων, ο μεγαλύτερος πληθυσμιακά δήμος και πρωτεύουσα της χώρας, δεν 

διαθέτει τέτοιες εκπαιδευτικές δομές, με αποτέλεσμα, τα παιδιά των οικογενειών – δημοτών του 

να αναγκάζονται να μετακινούνται, καθημερινά, έως και τέσσερις ώρες, για να πάνε και να 

έλθουν, προκειμένου να φοιτήσουν σε σχετικές δομές γειτονικών δήμων, όπως του Αγίου 

Δημητρίου, του Αιγάλεω και του Νέου Ηρακλείου. Είναι απαράδεκτο, όμως, να πρέπει να 

υποβάλλονται σε πολύωρη καθημερινή μετακίνηση παιδιά με πολύ σοβαρές νευρολογικές και 

αναπτυξιακές διαταραχές, που πρέπει στην συνέχεια να ανταπεξέλθουν και στο εξωσχολικό 

θεραπευτικό πρόγραμμά τους. Αξίζει, επίσης, να επισημανθεί ότι, οι ανωτέρω διασπαρμένες 

στα γειτονικά προάστια εκπαιδευτικές δομές ΕΕΕΕΚ, όπου φοιτούν και τα παιδιά του Δήμου της 

Αθήνας, είναι ήδη υπερκορεσμένες, αφού, κάθε μία από αυτές φιλοξενεί από 200 έως 250 

παιδιά, με αποτέλεσμα να γίνονται ακόμα πιο δύσκολες, τόσο η μαθησιακή, όσο και η λοιπή 

υποστηρικτική τους καθημερινή διαδικασία, αφού, βασική προϋπόθεση δομών της ειδικής 

αγωγής είναι η ύπαρξη ολιγομελών τμημάτων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Τον Δεκέμβριο του 2018 λήφθηκε η απόφαση 1977/6.12.2018 από το Δημοτικό Συμβούλιο της 

Αθήνας, η οποία κάνει λόγο για: α) την ίδρυση του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης (ΕΕΕΕΚ) Αθήνας και της προσωρινής στέγασής του στο κτίριο επί της οδού 

Λιοσίων 42, στο οποίο στεγαζόταν μέχρι πρότινος το 42ο  ΓΕΛ και  β) την ανέγερση διδακτηρίου 

στο οικόπεδο επί της οδού Λάμψα (Ο.Τ. 85 περ. 82) στην περιοχή Άνω Αμπελοκήπων - Ν. 

Φιλοθέης (στο 7ο Διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων), στο οποίο θα στεγαστεί το υπό ίδρυση 

ΕΕΕΕΚ Αθηνών μαζί με το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Λύκειο. H ίδρυση του ΕΕΕΕΚ 

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β’ 2702/2.7.2019, ως κοινή υπουργική απόφαση και νόμος του 

κράτους.  Στην απάντηση, δε, του ΥΠΑΙΘ (Αρ. Πρωτ. 102427/Φ1, 23/8/2022) διαβάζουμε:  

«Κατόπιν ελέγχου του αρχείου που τηρείται στην ως άνω υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ., διαπιστώθηκε 

ότι κατατέθηκε το με αρ. πρ. ΣΔ7/10285/21-07-2022 αίτημα περί έγκρισης κτηριολογικού 

προγράμματος για το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Αθήνας και το ΕΝ.Ε..Ε.ΓΥ.Λ. Αθήνας με σκοπό την ανέγερση 

διδακτηρίων στο επί της οδού Λάμψα Ο.Τ. 85». Δυστυχώς, όμως, έως σήμερα, το Εργαστήριο 

Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Αθηνών παραμένει στα χαρτιά.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Σκοπεύετε να δώσετε άμεσα αξιοπρεπή λύση στη συνέχιση της εκπαίδευσης των παιδιών με 

ειδικές ανάγκες και να στεγαστεί, επιτέλους, το ΕΕΕΕΚ της Αθήνας σε χώρους σύγχρονους και 

κατάλληλους για την εκπαίδευση μαθητών με αναπηρίες; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 




